

## 2018 年工作总结

2018 年，学院工会在上级工会和学院党委的领导下，紧紧围绕学院中心发展目标，认真履行工会维护、参与、建设、教育的各项职能，主动推进学校民主管理，推进校务公开，强化自身建设，积极配合院党委做好党的路线、方针、政策的贯彻落实，尤其以党的十九大精神思想为统领，与时俱进全面落实学院发展战略，认真落实完成院工会 2018 年工作任务，服务学院工作大局，维护教职工权利，构建和谐校园做出积极的努力。

现将今年的工作总结如下：

### 一、 加强工会建设，推进民主管理

依据《工会法》、《工会章程》，按照年初工作计划，我院于 9 月 10 日召开了教职工代表大会，对学院工会依法进行了换届选举，产生了第三届工会委员会；表决通过了学院工作报告及部分规章制度。坚持教代会制度，推行校务公开，推进民主管理。

### 二、关心职工生活，深入开展献爱心和送温暖活动。

各基层分工会建在一线岗位、充分掌握职工的思想、生活状况，当好职工第一知情人和帮扶工作的第一责任人。做到职工有病要探望，家中有事要帮忙，工会在院党委行政领导的带领下多次看望生病及离世职工及亲属，甚至不辞辛苦前往外地慰问有难的职工，时刻把教职工的冷暖挂在心头，把组织的温暖送到教职工的心里，当好职工的知心人，定期为职工体检；按月为教职工发放生日蛋糕券，并祝贺生日；传统节假日学院将为职工发放慰问品，表达学院对职

工的关怀，把工会办成教职工之家；“三八”期间组织 229 名女职工观看《厉害了，我的国》电影；走访看望生病住院的教职工、困难家庭，对教职工直系亲属病故进行安抚，慰问探望住院的职工和离退休人员 20 余人，大事丧事慰问 8 人次；落实离退休老党员“七一”慰问及春节慰问困难职工和离退休老干部帮扶工作 47 人次。

### 三、以人为本，积极开展活动丰富教职工生活

为了进一步活跃校园的文化氛围，丰富教职工的课余生活，在学院党政领导的重视和大力支持下，工会能够积极主动地开展文娱和体育活动。每年一届的全体教职工运动会，手机摄影比赛、离退休人员春季健步走活动等；组织职工参加了省总工会、省妇联举办“三八”趣味运动会，在 78 家参赛单位中脱颖而出，为学院争的一块金牌；以分工会为单位开展了扶贫对接工作，老师们冒着严寒，深入到扶贫帮扶人家中尽自己的能力为扶贫攻坚贡献一份力量。通过活动和比赛，既锻炼了教职工身体、陶冶了情操，又促进了兄弟单位及校各部门之间的相互了解、相互交流，相互合作和相互支持，增进了友谊，增强了感情，凝聚了人心，同时，这些活动活跃了校园文化，创造了昂扬向上的神采飞扬，也扩大了学院在社会的影响。

### 四、创建精神文明，和谐校园发展

我院坚持将精神文明创建工作与学院中心工作相结合，用精神文明创建促进工会工作。工会与党办、院办、后勤等部门合作，组织评比了“文明处室”工作，全院各部门努力巩固和提高“文明处

室”创建水平，共同营造良好工作氛围。经过 “文明处室”创建活动，全院上下创建氛围浓厚，创建活动取得实效。创建工作形成常态化、长效化，展现学院良好精神风貌。